
 1 

ΒΑΡΒΑΚΕΘΟ ΠΕΘΡΑΜΑΣΘΚΟ ΓΕΛ                      ΟΚΣΩΒΡΘΟ΢  2011 
 

ΓΡΑΠΣΗ ΕΞΕΣΑ΢Η (ΣΑΞΗ Γ΄ ΛΤΚΕΘΟΤ) 
 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΣΘΚΑ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η΢ (2) 
 

 

ΘΕΜΑ 1
Ο  

(Θευπία: 20+10+10) 
        

Να εξεηάζεηε ποιερ από ηιρ παπακάηυ πποηάζειρ είναι ζυζηέρ (Σ) και ποιερ είναι λάθορ (Λ).  
 

Να σαπακηηπίζεηε ηιρ ακόλοςθερ πποηάζειρ με ζυζηό ή λάθορ. Να κςκλώζεηε ηιρ επιλογέρ ζαρ. 

1. Αν η ζςνάπηηζη f είναι πεπιηηή και έσει ελάσιζηη ηιμή 0 )f(x , ηόηε θα έσει και μέγιζηη ηιμή 0 )-f(x . Σ            Λ 

2. Αν η ζςνάπηηζη f είναι γνηζίυρ μονόηονη ζηο R, ηόηε η γπαθική ηηρ παπάζηαζη ηέμνει ηον 
άξονα x΄x ζε ένα ζημείο. 

Σ            Λ 

3. Αν η ζςνάπηηζη f : A R  είναι γνηζίυρ αύξοςζα ζηα ςποζύνολα 
1A  και 

2A   ηος πεδίος 

οπιζμού ηηρ, ηόηε είναι και γνηζίυρ αύξοςζα ζηο 
21A A . 

Σ            Λ 

4. Αν η ζςνάπηηζη f : A R  είναι 1-1, ηόηε ιζσύει:  -1f f (x) = x , για κάθε x f(A) . Σ            Λ 

5. Τα κοινά ζημεία ηυν γπαθικών παπαζηάζευν ηυν ζςναπηήζευν f και f 
-1

 βπίζκονηαι πάνυ ζηην 
εςθεία y=x. 

Σ            Λ 

6. Αν μια ζςνάπηηζη f  είναι άπηια, ηόηε είναι 1-1. Σ            Λ 

7. Η ζςνάπηηζη  f x = lnx  είναι άπηια.  Σ            Λ 

8. Η ζςνάπηηζη 
π

f : 0,  R
2

 
 

 
με  f x = ζςν 2x είναι 1-1, 

 
 
 

π
x 0,  

2
. Σ            Λ 

9. Αν η ζςνάπηηζη f : A R  είναι 1-1, ηόηε για ηην ανηίζηποθη ζςνάπηηζη  f 
-1 

ιζσύει: 
-1 1

f =
f

, για 

κάθε x f(A) . 

Σ            Λ 

10. Αν ηο ζημείο (2, -7) βπίζκεηαι ζηη γπαθική παπάζηαζη μιαρ γνηζίυρ θθίνοςζαρ ζςνάπηηζηρ 
f, ηόηε ηο ζημείο (-7, 2) θα ανήκει ζηη γπαθική παπάζηαζη ηηρ f 

-1
. 

Σ            Λ 

β) Πόηε μια ζςνάπηηζη f : A R
 
είναι 1-1; Να δώζεηε επίζηρ ηον οπιζμό ηηρ είναι γνηζίυρ  

     αύξοςζαρ ζςνάπηηζηρ και ηος μεγίζηος ζςνάπηηζηρ.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

γ) Γίνονηαι οι ζςναπηήζειρ f, g : A R
 
πος είναι γνηζίυρ θθίνοςζερ ζηο Α. Να αποδείξεηε όηι η  

     ζςνάπηηζη f+g είναι γνηζίυρ θθίνοςζα ζηο Α, ενώ η ζςνάπηηζη f g είναι γνηζίυρ αύξοςζα   

     ζηο Α. 
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Β. Α΢ΚΗ΢ΕΘ΢  
 
 

ΘΕΜΑ 2
Ο  

(Άζκηζη: 10+10+10) 

Γίνονηαι οι ζςναπηήζειρ  f x =1 - lnx
 
και  

x

x

e
g x =

1+ e
. 

α) Να αποδείξεηε όηι η g είναι 1-1.  
 

β) Να βπείηε ηη -1g . 
 

γ) Να βπείηε ηη ζςνάπηηζη -1g f
 
και να λύζεηε ηην ανίζυζη:   -1g f x > 0 . 
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ΘΕΜΑ 3
Ο  

(Άζκηζη: 10+10+10) 
Γίνεηαι η γνηζίυρ μονόηονη ζςνάπηηζη: f : R R  ηηρ οποίαρ η γπαθική παπάζηαζη διέπσεηαι από 

ηα ζημεία Α(2, 6) και Β(4, 3). 
α) Να βπείηε ηο είδορ ηηρ μονοηονίαρ ηηρ f  και να αποδείξεηε όηι η f είναι ανηιζηπέτιμη. 
 

β) Να λύζεηε ηην εξίζυζη:  -1 2f f (x - 5x)+ 2 = 3 . 
 

γ) Να λύζεηε ηην ανίζυζη:  -1 2f f(x - x) - 3 < 4 . 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΚΑΛΗ ΔΠΙΤΥΦΙΑ                                                               Χςσικό  31 Οκηυβπίος 2011 
 

                                                                                Ο καθηγηηήρ      Γεώργιος  Κόσσβας  


